

**Μήνυμα του Περιφερειακού Διευθυντή
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
Στερεάς Ελλάδας για τη νέα σχολική χρονιά**

Η έναρξη της σχολικής χρονιάς αποτελεί μια νέα αρχή, γεμάτη στόχους στον δρόμο των μαθητών για την κατάκτηση της γνώσης. Στην πορεία αυτή, η σκέψη όλων μας είναι κοντά στα παιδιά, στους γονείς και στους εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων, που ξεκινούν με πολλές αγωνίες αλλά και προσδοκίες για το μέλλον.

Η φετινή χρονιά είναι αφετηρία διαμόρφωσης του νέου, δημοκρατικού και ανθρώπινου σχολείου. Ενός σχολείου που θα σέβεται απόλυτα την αξιοπρέπεια των μαθητών και των μαθητριών και θα παρέχει σε όλα τα παιδιά τη δυνατότητα επίτευξης όλων των στόχων της εκπαίδευσης, χωρίς οποιεσδήποτε εκπτώσεις στην ποσότητα και στην ποιότητα των μορφωτικών αγαθών.

Όραμά μας είναι η δημιουργία ενός σχολείου ίσων ευκαιριών για όλα τα παιδιά.

Η νέα σχολική χρονιά ξεκινά με αλλαγές στην Ειδική Αγωγή (ολοήμερο Νηπιαγωγείο και Δημοτικό, εξάωρο πρόγραμμα) με την εφαρμογή των Ολοήμερων Ολιγοθέσιων Δημοτικών Σχολείων, με το νέο Προεδρικό Διάταγμα 79/2017 για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, με νέα προγράμματα για την Εκπαίδευση Ευάλωτων Κοινωνικών Ομάδων όπως οι Ρομά, με την ίδρυση Ειδικών Δομών Εκπαίδευσης για τα Προσφυγόπουλα και την ένταξή τους στο εκπαιδευτικό σύστημα, με τη σταδιακή επέκταση της Μαθητείας στα ΕΠΑΛ.

Αγαπητοί συνάδελφοι - εκπαιδευτικοί

Οι αλλαγές αυτές αποτελούν προϊόν μιας συλλογικής διαδικασίας. Καλείστε, λοιπόν, χωρίς άγχος, να αξιοποιήσετε στον μέγιστο δυνατό βαθμό όλες τις δημιουργικές σας δυνάμεις. Το μέλλον της νέας γενιάς εξαρτάται από τη δική σας δραστήρια συμμετοχή στο εγχείρημα της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Είμαι βέβαιος πως με όλες σας τις δυνάμεις θα στηρίζετε τους μαθητές και τις μαθήτριάς μας ώστε να συμβάλλετε καθοριστικά στη διαμόρφωση των αυριανών πολιτών.

Αγαπητοί γονείς

Ως Περιφερειακός Διευθυντής, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι με την υλοποίηση των εκπαιδευτικών αλλαγών τα παιδιά μας δεν θα βρεθούν απροετοίμαστα στον δύσκολο κόσμο που έχει διαμορφωθεί, αλλά θα έχουν όλα τα προσόντα που απαιτούνται για να είναι πετυχημένα και ευτυχισμένα. Αναμένω από εσάς να δείξετε εμπιστοσύνη στις υπηρεσίες και στους εκπαιδευτικούς μας, οι οποίοι εργάζονται με ζήλο και αποφασιστικότητα για την υλοποίηση των εκπαιδευτικών και παιδαγωγικών μας στόχων.

Η συμβολή σας στην αποδοτικότερη λειτουργία του σχολείου είναι κεφαλαιώδους σημασίας. Σχολείο και οικογένεια είναι βίοι παράλληλοι, καθώς αγωνίζονται και οι δύο για «το παιδί» και έχουν κοινό στόχο, τη «σωστή διαπαιδαγώγησή του». Γι' αυτό συμπαρασταθείτε στις προσπάθειες του σχολείου για να συντελέσουμε αποφασιστικά στην ψυχοσωματική εξέλιξη, την ηθική συγκρότηση, τη συναισθηματική ανάπτυξη, την ψυχική ισορροπία και τη σωματική υγεία των παιδιών μας.

Αγαπητά μου παιδιά

Με τα νέα εκπαιδευτικά προγράμματα θα έχετε τη δυνατότητα να βιώνετε την παιδική και τη νεανική σας ηλικία ως τις πιο δημιουργικές, ευτυχισμένες και χαρούμενες περιόδους της ζωής σας και όχι αποκλειστικά ως περιόδους ιδιαίτερα κοπιαστικής προετοιμασίας για την ενήλικη ζωή.

Σας καλώ να αντιμετωπίζετε με σεβασμό τους δασκάλους και τους καθηγητές σας και να είστε σίγουροι ότι κοινή επιδίωξη όλων είναι η ποιοτική αναβάθμιση της εκπαίδευσης που σας παρέχεται, για το καλώς εννοούμενο συμφέρον σας.

Σας εύχομαι, λοιπόν, δύναμη για να αντιμετωπίσετε τις δυσκολίες, για να αναπτύξετε την ελευθερία της σκέψης σας, για να δείτε τον κόσμο θετικά και να τον κάνετε καλύτερο. Γιατί μόνο εσείς μπορείτε να αλλάξετε τον κόσμο. Μια ομολογουμένως δύσκολη προσπάθεια σε ένα περιβάλλον ανταγωνιστικό που απαιτεί επιμονή, διαρκή αγώνα, κόπους και πολλές θυσίες.

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας θα συνεχίσει τις προσπάθειες για την υλοποίηση αλλαγών σε εκπαιδευτικό και διοικητικό επίπεδο, παράλληλα με την αρωγή στον αγώνα της καθημερινότητας των μαθητών και των εκπαιδευτικών.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους συνεργάτες μου, καθώς και το προσωπικό που στελεχώνει της υπηρεσίες μας και εργάζεται συνεχώς για την πιστή τήρηση του χρονοδιαγράμματος των ενεργειών και για την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων της περιφέρειάς μας.

Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω τα Μέλη των Διευρυμένων Συμβουλίων για τη συμβολή τους στην επιλογή των Διευθυντών Σχολικών Μονάδων, καθώς και τους απερχόμενους Διευθυντές και Διευθύντριες για τη συνεργασία και το έργο που προσέφεραν. Τέλος, θα ήθελα να συγχαρώ τους νέους Διευθυντές και να τους ευχηθώ καλή επιτυχία στο δύσκολο και πολυσύνθετο έργο τους.

Ειδικά, σε αυτή τη δύσκολη περίοδο για τη χώρα μας, αλλά και για τον κάθε πολίτη χωριστά, κάθε σχολείο αξίζει να γίνει όαση δημιουργίας και ελπίδας για την πατρίδα μας. Θέλω να σας διαβεβαιώσω, για άλλη μια φορά, ότι θα είμαστε δίπλα σας, με κάθε δυνατό τρόπο, για να στηρίξουμε το έργο σας, προκειμένου να προχωρήσουμε στις αλλαγές που έχει ανάγκη η εκπαίδευσή μας, για να επαναφέρουμε το χαμόγελο στο σχολείο.

Με την ευχή και την ελπίδα ότι το νέο σχολικό έτος θα είναι καλύτερο από το προηγούμενο, σας καλωσορίζω στα σχολεία και σας εύχομαι μια χρονιά επιτυχιών, δημιουργικότητας και προόδου.

Καλή σχολική χρονιά!

Χρήστος Δημητρίου

**Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας**